
 

 

ATA N° 21/2023 - Sessão Ordinária 

 

Aos vinte e um dias do mês de novembro de dois mil e vinte três, nas 
dependências da Câmara Municipal de Harmonia, no prédio do Centro 
Administrativo, presidida e secretariada por Joel André Kleinschmitt e Marco 
Dahmer ainda presentes, José Roberto Rosa dos Santos, Nicolau Selvino 
Rambo, Michael Weber Reichert, Rui Birnfeld, Cleiton Graff, Mateus Arthur 
Specht e Maria Madalena Rorh.  O presidente Joel André Kleinschmitt, da inicio 
da Sessão com a apreciação da ordem do dia segue com a matéria do 
EXPEDIENTE: coloca em votação a Ata 20/2023 que todos os vereadores, 
receberam via rede social e é aprovada por Unanimidade. Em continuação o 
secretário Marco Dahmer informa as correspondências recebidas e que se 
encontram arquivadas. Na ORDEM do DIA: Temos Projeto do Executivo o 
Projeto de Lei n° 1568/2023 – Cria o Fundo Municipal de Defesa Civil –
FUNDEC do Município de Harmonia/RS e dá outras providências. Aprovado 
por unanimidade. O Projeto de Lei n° 1569/2023 – "Autoriza o Executivo 
Municipal a abrir Crédito Especial no valor de R$ 248.808,33, no Orçamento do 
Município no exercício de 2023 e, dá outras providências.” Aprovado por 
unanimidade. O Projeto de Lei n° 1570/2023 – "Autoriza o Executivo Municipal 
a abrir Crédito Especial no valor de R$ 131.127,80, no Orçamento do Município 
no exercício de 2023e, dá outras providências. Aprovado por unanimidade. 
Ainda na ordem do dia temos do Poder Legislativo de iniciativa da Vereadora 
Maria Madalena Rohr o Projeto de Lei do Legislativo 04/2023– “Dá 
denominação de RUA ELÓI INACIO ROHR na Zona Rural do Município de 
Harmonia.” Aprovado por Unanimidade. O Pedido De Providencia Nº 13/2023 
Da Vereadora Maria Madalena Rohr- Pedido providências, Gabinete do prefeito 
com cópia para a Secretaria Municipal de Obras e Viação e a Secretaria 
Municipal da Administração, Trânsito e Meio Ambiente. Vereadora Suplente 
Maria Madalena Rohr, requer que o Município de Harmonia realize a 
pavimentação asfaltica, da Estrada da Localidade da Vila Floresta que liga a 
UPL pertencente à Cooperativa Ouro do Sul. O pedido vem após a solicitação 
de diversos moradores, e da priorização que relatam dificuldade para trafegar. 
Sabemos que últimas foi encaminhado o projeto de Lei com a Denominação da 
Rua “Elói Inacio Rohr” e intuito também de junto com os colegas e 
administração buscar recursos para a realização desta obra pra uma melhora 
na qualidade de vida dos moradores e do trafego da produção, todavia câmara 
municipal busca contribuir e fica a disposição para auxiliar na demanda. Em 
anexo tem um oficio da Cooperativa ouro do Sul. Aprovado por Unanimidade. 
O pedido de providencia nº14/2023,    José Roberto Rosa dos Santos, vereador 
da Bancada do PSDB no Município de Harmonia, usando das prerrogativas 
que lhe conferem a Lei Orgânica e o Regimento Interno desta Casa, apresenta 
o seguinte pedido de providencia:Ao Executivo Municipal, juntamente com a 
Secretaria de obras e viação providencie reparos no trecho da Rua José Selmo 
Lauermann que inicia na Henrique Lauermann e termina na Ponte da Campeira 
Nativa, pois a rua, que naquele trecho é de pedra irregular, em virtude do 
intenso trânsito de caminhões pesados, e recentemente pela enchente histórica 
que afetou o município, está bastante danificada e com muitos buracos, e a 
ponte que por sua vez, permanece necessitando o reparo asfáltico desde a sua 
reconstrução, cabe registrar também, que o lado esquerdo no sentido centro-
bairrro sofreu leve afundamento, e que por isto merece atenção especial da  



 
 
engenharia deste município. Sendo o que tinha para o momento, reitero 
protestos de elevada estima e apreço. Aprovado por Unanimidade. O pedido de 
informação nº04/2023  José Roberto Rosa dos Santos, vereador do 
Município de Harmonia, no uso das prerrogativas que lhe são conferidas pela 
Lei Orgânica em vigor e pelo Regimento Interno desta Casa, encaminha o 
presente pedido de informação. O piso salarial da enfermagem foi aprovado em 
6 de agosto de 2022, garantindo o valor de R$ 4.750,00 (quatro mil setecentos 
e cinquenta reais) mensais para enfermeiros, R$ 3.325,00 (três mil trezentos e 
vinte e cinco reais), equivalendo a 70% (setenta por cento) do piso da 
enfermagem, para os técnicos de enfermagem. O presente Vereador requer 
informações sobre o pagamento do Piso Nacional da Enfermagem para a 
categoria Técnico em Enfermagem, no valor de R$ 3.325,00 (três mil e 
trezentos e vinte e cinco reais), a qual fazem jus, três profissionais técnicas em 
enfermagem, as quais não estão recendo ainda o Piso, motivo pelo qual, 
acionaram este vereador para saber os motivos da falta deste pagamento até o 
momento. Por fim, este pedido, requer informação com justificativa e 
cronograma de pagamentos. Aprovado por Unanimidade. O GRANDE 
EXPEDIENTE A TRIBUNA: Não Temos Escrito inscrito. Para EXPLICAÇÕES 
PESSOAIS: Inscrito, O Vereador Cleiton Graff saudou aos presentes, aos que 
acompanham pelo facebook, falou sobre as chuvas, novamente muitos 
estragos em nosso município uma enchente recorde em volume de chuva, 
agradeceu ao secretário Antonio que realizou visitas e levantamentos as 
propriedades atingidas. A Vereadora Maria Madalena Rorh, saudou aos 
presentes, aos que acompanham pelo facebook, agradeceu os colegas 
vereadores pela a provação do projeto Lei, dos pedidos realizados aqui e 
encaminhado aos setores responsáveis, aos servidores do legislativo muito 
obrigada, solicitou que o prefeito e vice com os demais analisem com carinho e 
realizem as obras solicitas. O Vereador Nicolau Selvino Rambo saudou aos 
presentes, aos que acompanham pelo facebook, relatou sua indignação com 
os reparos dos asfaltos próximo ao pórtico ali no parque municipal, na sessão 
anterior  já havia solicita pra verificação se esses reparos reformas manutenção 
está na garantia ou estão sendo pagos novamente pela administração? Não 
tive retorno presidente. Triste em ver nossa cidade estar passando e nossos 
municípios vizinhos, famílias perdendo seus bens pelas fortes chuvas, fez uma 
pelo de solidariedade para que ajudem essas famílias, e que a prefeitura de 
uma ajuda me de forma como um móvel que perdeu ver como isso é viável. O 
Vereador Rui Birnfeld saudou aos presentes, aos que acompanham pelo 
facebook, obras essa que é muito importante pela produção que tem aos 
arredores, se solidarizou aos atingidos pelas fortes chuvas e com pessoas que 
tiveram perdas. O Vereador José Roberto Rosados Santos saudou aos 
presentes, aos que acompanham pelo facebook, enchente histórica no Vale do 
Caí em Harmonia foi tristes muitas famílias atingidas, pessoas de nosso 
convívio diário, eventos climáticos como esse cada vez mais freqüentes 
importância deste fundo da defesa civil, agradeceu a administração Municipal 
pela agilidade nos atendimentos aos afetados. O Vereador Mateus Arthur 
Specth, saudou aos presentes, aos que acompanham pelo facebook, 
novamente outra enchente se solidarizou com os atingidos, agradeceu 
administração defesa civil, Bombeiros Voluntários pela agilidade na remoção 
das pessoas.  Relatou sobre o parecer favorável do TCE RS sobre as 
prestações de contas de 2022 exercício que foi presidente, agradeceu ao  



 
 
 
 
deputado Busato pela emenda destinada ao Município sempre recurso é bem 
vindo. O Vereador Michael Weber Reichert saudou aos presentes, aos que 
acompanham pelo facebook, em contribuição aos eventos climáticos, sugeriu 
criar um grupo disciplinar para prevenir e fazer prevenção de desastres como 
chuvas, secas para todos os tipos de eventos com estudos que comprovem as 
técnicas para melhorias dos grandes volumes de chuvas em nosso Município, 
agradeceu ao Leo, Jair Defesa Civil,Bombeiros que realizamos resgates e 
sugeriu convidar para a próxima sessão os representante da defesa civil para 
falar um pouco aos vereadores sobre o plano de contingência vigente.   O 
Vereador Joel André Kleinschmitt, saudou aos presentes, aos que 
acompanham pelo facebook, enchente novamente alem do nosso município, 
relatou que esteve auxiliando com sua família amigos no Caí que perderam 
tudo onde a água nunca tinha chegado essa vez devastou com tudo triste. O 
presidente agradeceu a todos e encerrou a sessão às 20h50min. Convoco os 
Senhores Vereador para Sessão ordinária no dia 05 de dezembro de 2023, ás 
19 h 30, na sede da Câmara de Vereadores.  
 
JOEL ANDRÉ KLEINSCHMITT                                                       MARCO DAHMER 

PRESIDENTE                                                                      SECRETÁRIO 


